

# Привет новому отряду молодых специалистов

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## В добрый час!

ДОРОГИЕ товарищи выпускники! В вашей жизни произошло знаменательное событие: вы стали молодыми специалистами высокой квалификации. Вас ждет напряженный труд в передовых рядах борцов — строителей самого передового в мире, коммунистического общества.

Коммунистическая партия и Советское правительство, весь наш народ поставили перед специалистами по спорту почетную задачу — охватить физической культурой и спортом десятки миллионов трудящихся, сделать физическую культуру и спорт неотъемлемой частью быта каждого советского человека!

И куда бы вас ни послала страна, приумножайте славные традиции нашего дважды орденного института честным и самоотверженным трудом.

Сердечно поздравляем вас, дорогие друзья!

И еще одно: не останавливайтесь на достигнутом, постоянно совершенствуйте свои знания, свое спортивное и педагогическое мастерство, поддерживайте связь с родным институтом!

Дирекция  
Партийное бюро  
Комитет комсомола  
Профком

## СПАСИБО

Вот и окончен институт. Можно подвести итог того, что мы здесь получили. Для меня лично почти каждый час лекций и занятий открывал что-то новое. Очень многое дали нам в институте по гигиене детского возраста, физиологии, врачебному контролю и, конечно, по специализации. Любимый преподаватель кафедры лыжного спорта всегда готов был помочь нам в сложных вопросах, подсказать правильное решение. Даже в период госэкзаменов они интересовались нашими успехами и советовали, как надо готовиться к экзаменам.

Наша группа окончила институт успешно. Скоро мы разъедемся по местам работы, и будет очень приятно вспомнить, что проведенные в стенах института годы не прошли даром. Уже сейчас мы чувствуем, как трудно нам будет расставаться с любимым институтом.

Обещаем, что в практической работе мы не запячем высококого имени выпускников-лесгафтовцев. Будем стараться работать хорошо; будем стараться учиться и дальше, творчески соединяя теорию с практикой.

**В. БЛИНОВ,**  
студент

Незаметно пролетели четыре года — годы учебы и труда в институте. Оканчивая институт, хотим оглянуться назад и припомнить все день за днем. Вот мы в приемной комиссии с трепетом ждем решения, быть или не быть принятыми в институт. А буквально на следующий день, как сейчас кажется, мы уже сдаем экзамены по анатомии, химии...

## Вниманию подписчиков

Редколлегия газеты «За физкультурные кадры» объявляет подписку на газету на 1960/61 учебный год.

Стоимость годовой подписки (с 1 октября 1960 по 31 июля 1961 г.) — 4 рубля 40 копеек.

Подписка принимается уполномоченными кафедрами, отделами и учебными группами.

Подписную плату следует сдать в редакцию (комната 397, над залом бокса).

РЕДКОЛЛЕГИЯ

# За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 27 (205)

Суббота, 2 июля 1960 г.

Год издания шестой  
Цена 10 коп.

25 июня в актовом зале было по-особенному торжественно: собрались студенты — выпускники, ставшие педагогами. За четыре года обучения в институте все крепко сдружились, расставаться трудно, поэтому повсюду шли оживленные разговоры о будущем: о работе, о встречах.

Но вот в зале воцаряется тишина. Директор института Д. П. Ионов открывает торжественное собрание. На трибуне декан педагогического факультета Е. К. Зайцева, которая зачитывает постановление государственной экзаменационной комиссии. В этом году педфак выпустил 109 молодых специалистов. Двое из них — Маргарита Басова и Константин Данилов — получают дипломы с отличием. В зале общее оживление. Не радуются только пятеро: Б. Лопаткин, Р. Цветков, С. Шаферищев, Г. Поляков и В. Поляков. Из-за устроенного ими дебоша их лишили права получения диплома.

Затем на трибуну поднимается декан спортфака И. И. Шустер. Он также зачитывает постанов-

## У ВЫПУСКНИКОВ — ПРАЗДНИК!

ление государственной экзаменационной комиссии. Спортивный факультет в этом году выпустил 90 молодых специалистов. Дипломы с отличием получили А. Рябова, Н. Бабинцев, Н. Игнатьева, И. Козодоева.

Слово предоставляется секретарю комитета ВЛКСМ института В. Сергееву, который поздравил выпускников с окончанием института и пожелал им успехов в самостоятельной работе.

Под бурные аплодисменты слово предоставляется заслуженному деятелю науки профессору Г. Г. Шахвердову. В своей напутственной речи Григорий Григорьевич призвал молодых специалистов постоянно работать над собой, быть всегда честными, правдивыми и принципиальными, поддерживать связь с родным институтом.

От имени выпускников выступает бывший секретарь комитета ВЛКСМ В. Фризен. Он говорит о том, что выпускники всегда будут с любовью вспоминать

о своих учителях, с честью пронесут знамя института, оправдают надежды, возложенные на них их воспитателями и государством. После его выступления молодые специалисты преподносят своим любимым педагогам пышные букеты цветов.

С заключительным словом выступает Д. П. Ионов. Бурными аплодисментами награждают его за отцовски теплое пожелание успехов в труде и самого большого счастья в жизни.

**Ю. НОСКОВ,** студент



У Виктора Погодина и Вали Карманчук двойная радость: они стали молодыми специалистами и... молодоженами.

## ДОРОГИМ НАСТАВНИКАМ

И вот последний государственный экзамен. Мы — молодые специалисты. С первых же дней практической деятельности нам придется на деле столкнуться со всем тем, что мы в течение четырех лет изучали в институте. Мы постараемся, конечно, быть достойными высококого звания лесгафтовцев — носителей нового и передового в физкультурной практике.

Мы от всей души благодарим весь профессорско-преподавательский состав института за те знания, которые мы получили на теоретических и практических занятиях. Особенно хочется поблагодарить наших непосредственных воспитателей, наших старших товарищей, П. С. Нижегородова, Б. Ф. Щенникова и И. С. Краснова за их кропотливый труд по подготовке молодых специалистов.

**Н. БАБИНЦЕВ,**  
**В. КАРДАШ,**  
студенты



Без слов. Дружеские шаржи В. Макушенко и М. Яковлева.

## Они получили дипломы с отличием



Слева направо: студенты IV курса спортфака Н. Бабинцев, А. Рябова и Н. Игнатьева. Фото К. Короткова



## Трудовой экзамен

В СООТВЕТСТВИИ с учебным планом II курса обоих факультетов с 20 июня по 10 июля находится на учебно-производственной практике в Кавголово. Коллектив студентов активно включился в учебу и работу по строительству стадиона и других спортивных площадок.

В первую неделю сборов студенты проделали большую работу: очистили площадку стадиона от камней и кустарников; очищена и загрунтована волейбольная площадка. Подготавливается футбольное поле.

В ходе работы между группами и факультетами развернулось социалистическое соревнование, итоги которого будут подведены по истечении первой декады сборов. На общем собрании студентов избрана санитарная комиссия и комиссия по наблюдению за работой столовой. Члены этих комиссий ревностно следят за соблюдением порядка в студенческих комнатах и столовой.

Как проходит досуг на сборах? За первую неделю студенты посмотрели два кинофильма. Была прочитана лекция о международном положении, проведена беседа с врачами, но главным образом — большинство студентов в свободное время занимается подготовкой к предстоящим экзаменам.

Подводя итоги первой недели сборов, можно выразить уверенность в том, что коллектив делает все возможное, чтобы порученная задача была успешно решена.

**А. КРАМАРЕНКО,** замполит сбора



## Впереди — летние игры

Впервые летние студенческие игры были проведены в 1958 году. Тогда студенты нашего института заняли четыре первых места (легкая атлетика, плавание, баскетбол — женщины и волейбол — женщины), одно второе (баскетбол — мужчины), одно третье — вольная борьба, три четвертых места (волейбол — мужчины, гимнастика, бокс) и три шестых (классическая борьба, фехтование и велосипед). 41 представитель нашего института завоевал звание чемпиона этих игр.

В этом году состоится II Всесоюзные летние студенческие спортивные игры. Они будут проходить в Харькове и Киеве в сроки с 17 по 29 июля. Наши спортсмены будут участвовать в играх по 13 видам спорта.

В делегацию института входят 174 человека, из них 19 — преподаватели.

Особенностью этих соревнований является то, что принять в них участие смогут лишь члены ДСО «Буревестник». По положению, к участию в играх допускаются только успевающие студенты. Поэтому спортсмены, которым доверено защищать спортивную честь нашего института, должны в оставшееся время успешно сдать все зачеты и экзамены.

В настоящее время ведется большая учебно-тренировочная работа со сборными коллективами по видам спорта. Команды укомплектованы спортсменами-первокурсниками и мастерами спорта, но окончательный состав их будет определен по результатам контрольных прикидок и соревнований.

**И. ТАРАСОВ,**  
председатель СКИФ

## 24 сантиметра до заветной цели

24 июня на нашем стадионе проходили соревнования — открытый старт по тройному прыжку с разбега. В этих соревнованиях приняло участие шесть наших студентов, два студента из ЛПИ и один спортсмен — мастер спорта Ю. Полевой (ЛЖСА).

Несмотря на небольшое количество соревнующихся, борьба была интересной. В первой же попытке В. Погодин (IV курс с/ф) показывает результат 14 м 74 см, В. Автономов (IV курс с/ф) —

«Педагогические учебные заведения... должны выпускать таких учителей..., которые глубоко знают науку в области своей специальности, обладают достаточными педагогическими навыками, хорошо знают жизнь, могут воспитывать учащихся в духе беспредельной преданности делу коммунизма».

(Тезисы ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об укреплении связи школы с жизнью»)

## Цифры и факты

Студенты первого курса провели большую работу, многому научились и во многом помогли школам. Ими просмотрено 2374 общеобразовательных и 583 урока физической культуры, выполнено 656 заданий учителя физического воспитания, самостоятельно проведено 55 уроков физкультуры. Практиканты приняли участие в подготовке 93 спортивных соревнований и праздников и 55 пионерских сборов с общим охватом в 8278 учащихся. Студенты приняли 621 норму БГТО, провели 248 бесед с учащимися и их родителями, оформили 108 фотодисплеев, стендов и альбомов.

## СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

В очередной встрече на первенство СССР по классу А наши волейболистки выиграли со счетом 3:2 у команды Рижского университета.

Среди женских вузовских команд проведены отборочные соревнования по баскетболу за право участия в летних студенческих играх. Результаты последних игр таковы: СКИФ — ЛЭТИ (44:28); СКИФ — Гидрометеорологический институт (42:52); СКИФ — ЛИТМО (42:36).

Таким образом, на первое место вышла команда гидрометеорологического института, на втором — наши баскетболистки, на третьем — команды ЛИТМО.

14 м 22 см и С. Сидоров (III курс с/ф—14 м 58 см. Во второй попытке улучшил свой результат только В. Погодин (14 м 85 см). А в третьей попытке Я. Сидоров добивается результата 15 м 26 см — это только на 24 см ниже нормы мастера спорта. Он же выиграл и первое место. Второе место занял В. Погодин (14 м 85 см). На третье место вышел А. Сафонов — студент ЛПИ (14 м 48 см).

**В. УХОВ,** засл. мастер спорта

# ПЕРВЫЙ ОПЫТ УДАЛСЯ

В СООТВЕТСТВИИ с законом «Об укреплении связи школы с жизнью» институт впервые в этом году направил студентов первого курса на педагогическую практику в школы. Что же дала эта практика? Как относились студенты к выполнению заданий? Каковы успехи и недостатки?

Предоставим слово преподавателям-методистам, учителям школ и студентам-практикантам:

Введение практики на первом курсе надо считать хорошим началом в подготовке педагогических кадров. После окончания практики значительно увеличилась активность и любознательность студентов на уроках специализации, а также и по другим

дисциплинам.

(Методист 203-й школы  
**В. Кокорев**)

Практика явилась важным шагом по совмещению теоретических знаний, полученных в институте, с практической деятельностью в школе.

(Бригадир **В. Ованесов,** 278-я школа)

Педагогическая практика в школе много дала нашей бригаде. Ребята попробовали работать с младшими школьниками и получили... практические навыки, многое узнали о постановке физвоспитания в школе и о том, какое придается ему значение... Остаётся пожелать, чтобы в дальнейшем на практику было отве-

дено больше времени, что вызовет более серьезное к ней отношение и даст значительно больше результаты.

(Бригадир **В. Семенов,** 321-я школа)

Школа приняла практикантов хорошо. Преподаватели физвоспитания и учителя прикрепленных классов отнеслись к первокурсникам дружелюбно и внимательно. Они высказали пожелание, чтобы на будущий год студентов направляли в эту школу и в эти же классы.

(Методист **Б. Редькин,** 281-я школа)

Большинство студентов, проходивших практику в школах №№ 16, 261, 266, исключительно добросовестно относилось ко всякого рода поручениям. Практиканты проявляли большую заинтересованность в воспитательной работе с детьми, проводили интересные политехнические и беседы. Студенты помогали оформлять стенгазету, принимали активное участие в подготовке и проведении отрядных и дружинных сборов.

(Учителя школ: **Г. Быстрова, Л. Иванова, Т. Смирнова, В. Меленина** и др.)

Подборку «Первый опыт удался» подготовила к печати преподаватель кафедры педагогики **З. В. Блинова.**

## Они подвели товарищей

Студент А. Чуков (2-я гр. педфака) воспитательную работу в прикрепленном классе не проводил, заданий по психологии не выполнил. Студенты В. Заварзин, А. Пьяных, Л. Степанов (все из 2-й гр. спортфака), Морозов В. (5-я гр. спортфака) к практике относились халатно, заданий не выполняли.

Хотя отдельные студенты и получили положительную оценку, но методисты отмечают: «Впечатление такое, что Г. Кривохижин (1-я гр. с/ф) не хочет быть педагогом»; Л. Данилина (1-я гр. с/ф) «высокомерна, не проявляет боль-

шого стремления к приобретению педагогических навыков»; Э. Сыромолотов (2-я гр. с/ф) «в практику включился после того, как деканат вынес ему строгий выговор с предупреждением об исключении из института»; у В. Филимонова (2-я гр. с/ф) было «постоянное стремление покинуть школу», а Л. Григорьева из этой же группы «выполняла все, но формально, без души. Все «в меру» — ни больше, ни меньше...»

Наш вопрос к этим студентам: правильно ли выбрали вы свою будущую профессию — профессию педагога-воспитателя?

## ВМЕСТО ЯИЧНИЦА С... «ПРИПРАВой»

НА ДНЯХ, ощутив чувство голода, я решила спуститься этажом ниже и утолить его. До прихода в столовую я думала о кислых щах, и где-то у околушной железки приятно пощипывало. Пока я шла до кассы, я заметила на столах в шахматном порядке тарелки с недоеденными щами. Что такое? Стипендия еще не получена, а студенты так «бросаются» едой. Кассир внес ясность: «Щи очень кислые». Понимай — прокисшие.

Повернувшись на 180 градусов, шагаю к буфетной стойке. Внимание привлекает пластик зеленого огурца, но «табло» — 1 р. 74 коп. — как-то не настраивает на приобретение этого деликатеса. Вполне расположила

к себе тарелка с куриными яйцами. Яйцо стоит всего 75 копеек. Решив, что пара яиц несколько утолит чувство голода, беру. Прибавляю скорость, мелькают ступеньки, — третий этаж, дверь моей комнаты, соль, хлеб, но... яйцо, разбитое ложечкой, издает неприятный запах. Девчата смеются над моим, видимо, не совсем приличным выражением лица, но мой аппетит торопит меня узнать: каково второе яйцо. Разбиваю его и — о ужас! — черно-желтый цвет и резкий запах надолго отбивают желание полакомиться яичницей.

А за несколько дней до описанного выше случая получила в кассе чек на яичницу-глазунью. «Тетя Ира, мне яичницу», — сказала я, выстояв порядочную очередь. «Ешь первое», — был ответ. Первого я не брала и, стоя в стороне, надеялась, что тетя Ира не забыла о моей яичнице. Но тщетно. Взяв у меня чек, она отпустила еще несколько вторых и пошла жарить яичницу. Через несколько минут я всматривалась в содержимое на тарелочке. Два сырых яйца, теплая ветчина, и все это приправлено яичной скорлупой с... куриным пометом.

Редкое явление — отсутствие аппетита у спортсмена, но оно может стать типичным, если в течение долгого времени питаться в нашей столовой. Ругательские советы и приказы несутся из одного конца столового зала в другой. В этом «диалоге» участвуют все, включая кассира, тетю Иру, официантку. Часто можно столкнуться с такими вещами: дядя Федя выливает суп из горшочка, а тряпку, которой держит горшочек, опустил в тарелку. Остается только отжать ее вместо приправы.

Перечень подобных примеров не имеет конца. Уже не хочется задавать вопрос: когда это кончится?! А надо все-таки, чтобы это безобразие кончилось!

**С. СТЕПАНОВА,**  
студентка

## А где чувство ответственности?

Значительная часть студентов, получив положительные оценки за работу в школе, до сих пор не отчиталась в выполнении заданий по педагогике, психологии и гигиене. Особенно отстающими являются 4-я группа педфака (специализация — плавание), 2-я и 5-я группы спортфака (специализация — легкая атлетика и велоспорты).

Причиной создавшегося положения нужно считать отсутствие четкой организации начала практики со стороны методистов А. Н. Павлова, А. И. Горшкова и др., а также халатное отношение студентов С. Виноградова, С. Уваровского (4-я гр.), В. Крысова и А. Новикова (1-я гр.) с педфака; В. Кувяркина, И. Голубева, Н. Морозова, В. Коледы и др. со спортфака.

## ХОТИТЕ ОТДОХНУТЬ?

### ПОЕЗЖАЙТЕ В КАВГОЛОВО!

В этом году впервые наш институт организует для студентов спортивно-оздоровительный лагерь в Кавголове. Он рассчитан на срок в 24 дня — с 1 по 24 августа.

Институт имеет 15 путевок стоимостью в 360 рублей. Однако студент может приобрести путевку за 96 рублей, остальную сумму оплачивает институт и профсоюз. Стоимость трехразового питания в лагере составит 15 рублей в день.

В спортивно-оздоровительном лагере планируются занятия в избранном виде спорта, прогулки, экскурсии, катание на лодках, купание, рыбная ловля, просмотр кинофильмов и т. д.

Все желающие приобрести путевки для поездки в лагерь должны подать заявление в СКИФ и профком института.

**А. ФРОЛОВ**

Редактор **В. М. ЗВЕРЕВ**

М-04786 Заказ № 857  
Типография им. Володарского  
Лениздата,  
Ленинград, Фонтанка, 57.

## Солистка балета

НА СЦЕНЕ возникают красочные картины природы далекой Индии. Смуглотелые девушки в ярких национальных костюмах танцуют классический индийский танец. Красивы и пластичны легкие движения их тел, выразительна мимика. Танец похож на распускающийся бутон экзотического цветка.

Из группы танцовщиц выступает вперед одна. С экспрессией ведет она характерный, насыщенный выразительными фигурами танец. Под гримом мы различаем знакомое лицо студентки III курса педфака Нонны Беловой. В новом балетном спектакле хореографического театра-студии при Дворце культуры имени Горького «Под солнцем Индии» Нонне Беловой поручена сольная партия. Заслуженными аплодисментами награждают зрители Нонну Белову и других исполнительниц классического индийского танца.

В нашей газете однажды уже рассказывалось об увлечении Нонны балетным искусством, ее успехах на сцене театра-студии. Нам остается только добавить, что с тех пор Нонна добилась большого успеха и в спорте: она выполнила норму мастера спорта по художественной гимнастике.

Пожелаем же ей новых удач в учебе, спорте и балетном искусстве.

**П. ВИЛЬ**

